

300间活动板房到位，村民有了临时的家



村民搬进活动板房



冬至到了，安置点的孩子开心地吃起了饺子

12月22日下午3点，甘肃省临夏州积石山县大河家镇梅坡村，中铁二十一局运来了援建的最后一批活动板房。至此，梅坡村的300间活动板房已经到位，村民们当晚即可入住。

现代快报+记者 谢喜卓 施向辉

活动板房比帐篷安全，每间配备取暖火炉子

19岁的周尕连是梅坡村人，12月18日23时59分积石山县6.2级地震，她脚部受了轻伤，这两天已经恢复得差不多了。“地震发生得太突然，我是光着脚跑到院子里的，所以受了伤。除了我之外，我们家其他6个人都没事。”周尕连说，地震导致她家的房子发生了坍塌，没法住人了。“幸亏有政府发的帐篷，我们才不用在大冬天受冻。”

12月22日下午，在刚分到的活动板房里，周尕连正整理着日常生活用品。“这里要比帐篷更安全，而且也不担心下雪了。”除此之外，她把刚在安置点领到的食物，也带到了这个临时的家里。“真的要感谢这些爱心人士和单位，地震发生后，不仅给我们提供的吃的、喝的、穿的、用的，还帮助我们搭建活动板房。”

据中铁二十一局项目党支部书记王红星介绍，这两天他们在梅坡村已经先后建了3处活动板房安置点。“从卸货到组装，再到最后成型，安装一间活动板房最多不超过半小时。我们第一批最后的150间板房，预计今天晚上全部完工，并通上电和网，确保村民们的正常生活。”王红星说，他们第一批300间活动板房即将完工，后期计划还要再援建1400间。

地震发生以来，特别是进入寒冬天气，积石山县每天最低气温都低于零下10摄氏度，因此除了保障住所之外，活动板房内取暖也十分重要。为此，各援建单位在建设活动板房时，都会在里面准备相应的取暖设施。以中铁二十一局在梅坡村援建的活动板房为例，每间板房里面除了放置床铺之外，还会配备一台取暖火炉子。

据了解，除了梅坡村之外，积石山县因为此次地震受到影响的各村落，活动板房建设都在如火如荼进行中。

吃到热乎乎的冬至饺子，安置点的孩子们笑了

12月22日12点，甘肃省临夏州积石山县刘集乡阳洼村。冬日的阵阵寒风从村庄掠过，马兰兰家墙上的39张奖状，时不时被吹得沙沙作响。38年前的老房子，经历了6.2级地震后，部分墙体已经倒塌，但这面属于马兰兰和姐姐马芳的荣誉墙，却在寒风中屹立不倒。

马兰兰今年62岁，是积石山县大河家镇大河村村民，家中共有8口人，所幸都没有受伤。22日中午，在大河村临时安置点，王正云和其他村民一样，排队给自己和两个孙子各领了一份饺子。老人家特别疼爱孙子，一边给孙子喂饺子，一边叮嘱慢慢吃不要噎着。

“好吃，好得很，感谢大家对我们的帮助。”王正云说，这次地震发生后，救援队伍反应很快，19日当天，他家就领到了救援物资和帐篷。

“这两天，到处都是志愿者和运输救援物资的车，我们感觉心里很暖。”

10岁的张亚童是一个漂亮的小姑娘，领到一盒热乎乎的饺子后，没走几步，就站在临时安置点的广场上，和三个姐姐一起开吃了。刚出锅的饺子上面，淋上香喷喷的辣椒油，一口下去，饺子皮上的辣椒油顺着嘴角往下流。在这个冬至，吃到热乎乎的饺子，孩子们笑得很开心。

据了解，此次地震发生后，志愿者们纷纷赶赴灾区参与救援。他们自己带来米面粮油，为受灾群众做饭，有的就地加工其他爱心人士捐来的食品。

“冬至到，吃水饺”，受灾群众在冬至当天，吃着一碗碗热乎乎的饺子，吃在嘴里，暖在心里，是他们的共同心声。

房子塌了，贴着姐妹俩39张奖状的墙还“站着”

12月22日，甘肃省临夏州积石山县刘集乡阳洼村。冬日的阵阵寒风从村庄掠过，马兰兰家墙上的39张奖状，时不时被吹得沙沙作响。38年前的老房子，经历了6.2级地震后，部分墙体已经倒塌，但这面属于马兰兰和姐姐马芳的荣誉墙，却在寒风中屹立不倒。

马兰兰今年11岁，在阳洼小学读六年级，姐姐马芳14岁了，就读于吹麻滩初级中学二年级。12月18日23时59分，6.2级地震来袭，马兰兰家的房子部分坍塌，所幸一家人都没有受伤。震后，经过初步勘查，当地政府在她家门口贴上了“不得入住”的字样。19日下午，一家人被平安转移到了村上的临时安置点。

“地震发生的时候，爸爸在外地打工，姐姐在学校，我和妈妈在家。家里的房子被摇塌了，门都打不开。房子后墙倒了，我们是从缺口那里爬出来的。”马兰兰回忆说，当时她吓得腿都软了，一直是妈妈拽着她。这两天，马兰兰一家人住在临时安置点的帐篷里，“吃穿用”都是社会爱心人士捐赠的，包括姐妹俩身上不太合身的棉服。

马兰兰从小学习成绩就很好，每次考试在班级中都能名列前茅。从一年级到六年级，她拿到的奖状有二十多张，墙上剩余的奖状是姐姐马芳的。一片废墟之中，倒塌的房屋、白色墙壁，与红黄相间的奖状形成了鲜明的对比。这39张奖状有的虽然已经明显褪色，可一眼望去，这面见证了姐妹俩多年努力与收获的荣誉墙，依然那样醒目。

除了学习成绩好，姐姐马芳在体育方面也有特长，她以后想朝着这个方向发展。马兰兰的愿望则是长大以后当一名医生。“我觉得他们救死扶伤，特别厉害，让我非常敬佩。”

站在自家院子里，看着受损严重“不得入住”的房子，看着那满墙的奖状，姐妹俩有个共同的小小心愿：“等新房子盖好了，我们会把这些奖状都拿下来，贴到新房子里面。”



扫码看活动板房视频



扫码看饺子视频



扫码看奖状墙视频

“有爱心的人不分国籍，就像冬天里的太阳”

叙利亚小伙随救援队驰援青海感动网友

快报讯（记者 徐梦云）“总有一群人不分肤色不分国籍，做最有意义的事情，在各自的领域发光发热。”“谢谢你，我们的好朋友，叙利亚小伙子。”“有爱心的人不分国籍，做着温暖人心的事，就像冬天里的太阳，感谢你。”12月18日23时59分，甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震，甘肃、青海两省部分地区受灾严重，12月20日，叙利亚小伙ZEIN以志愿者的身份，跟随南京蓝豹救援队前往青海海东市参与援助，这一举动感动了无数网友，大家纷纷留言向他致敬。

“最冷的天气里面，最温暖的笑容。”12月22日下午，ZEIN在短视频平台更新了他的账号，晒出了

他和青海震区孩子的合影，照片中孩子们纯真的笑脸，让人们感受到了温暖和希望。

当天下午3点多，现代快报记者联系上了ZEIN，他正在车上，准备前往下一个镇子统计当地群众需要的物资信息。ZEIN说：“来到这里的两天，最让我感动的是中国人的团结，参与救援的人员每时每刻都在工作，没有想过自己吃得怎么样，住得怎么样。”

ZEIN跟随南京蓝豹救援队一起，主要负责帮忙统计物资信息和发放物资，他告诉记者，目前已经发放了三批物资，有帐篷、衣物、蔬菜……在一段ZEIN发来的视频中，他站在卡车上，把蔬菜分发给群众。

对ZEIN来说，这次来到青海震区，最需要克服的困难就是低温，当地的温度通常都在-10℃以下，所以，保暖物资也是灾区最紧缺的。“这里的房子多数不能居住了，人们需要住在外面的帐篷里。当看到有外国面孔在帮助他们，很多人都和我说谢谢。”

其实，ZEIN这次前往青海震区，也是为了感谢中国曾经对叙利亚伸出援助之手。他说：“叙利亚遭受地震灾害的时候，中国帮助了叙利亚。这次甘肃地震，我也想出一份力。”记者了解到，ZEIN和南京蓝豹救援队队长郭伟之前在一场活动中认识，当他得知救援队要前往青海援助时，便主动报了名。

今年是ZEIN来到中国的第13年，目前，他正在南京艺术学院攻读博士学位。很多人不知道，他是一名小有名气的博主，在抖音平台粉丝超90万。他发布的在上海参与援助的视频，引发无数网友点赞、评论。

其中，12月20日出发时发布的视频点赞数超19万，网友们纷纷被他的举动感动。“谢谢你，你很棒，但是也要注意安全。”“感谢你为中国做的，祝平安。”“今年我就要毕业了，接下来打算继续留在中国，希望能成为叙利亚和中国之间文化交流的使者。”ZEIN说。



扫码看视频

最新通报

**死亡人数升至148人
青海还有3人失联**

记者从甘肃省抗震救灾指挥部获悉，截至22日8时，积石山6.2级地震已造成甘肃117人死亡，781人受伤。据此前报道，记者从海东市抗震救灾指挥部了解到，截至21日22时，地震已造成青海省海东市31人遇难，198人受伤，3人失联。
据新华社微博

甘肃搜救工作结束

甘肃省抗震救灾指挥部22日下午通报了抗震救灾工作的最新情况。通报称，目前，积石山6.2级地震灾后现场排查搜救工作已经结束，经核查确认无失联人员。工作重心正全面转向受灾群众安置和受伤群众救治。

据介绍，在受灾群众转移安置方面，甘肃省采取就近帐篷安置、投亲靠友安置、公用设施安置、安全用房回迁安置等方式，全力安置受灾群众。截至22日12时，甘肃地震灾区共设置受灾群众安置点311个，其中集中安置点17个；转移安置群众112346人。
据新华社社

两省伤员均已得到及时救治

记者22日从甘肃省抗震救灾指挥部、青海省海东市抗震救灾指挥部获悉，截至目前，积石山6.2级地震甘青两省伤员均已得到及时救治。
据新华社

受灾群众基本得到安置

记者22日从甘肃省抗震救灾指挥部、青海省海东市抗震救灾指挥部获悉，积石山6.2级地震受灾群众基本得到安置。据最新统计，甘肃共有受灾群众3.7万多户14.5万余人。地震还造成青海省海东市部分地区受灾。

在各方支持下，首批物资于19日6时许抵达灾区。截至22日12时，到达甘肃灾区的中央和省级救灾物资共13.2万余件，包括棉帐篷、折叠床、被褥等。甘肃灾区还收到社会各界捐赠的30余万斤新鲜蔬菜，各类爱心物资超57万件，煤炭2450余吨。

截至21日20时，青海省海东市红十字会及民和县、化隆县、循化县共接收到社会各界爱心捐款5486万元，接收救灾帐篷、折叠床、棉大衣、被褥、取暖设备等各类救灾物资折合人民币1278万元。

据甘肃省抗震救灾指挥部介绍，截至22日12时，已通过搭建帐篷、启用公共设施等途径安置受灾群众11.2万余人。预计到12月底，甘肃灾区将完成超过1万座活动板房的搭建工作，确保群众温暖过冬。

青海省海东市抗震救灾指挥部介绍，目前，青海已设立141个临时安置点，安置受灾群众18259人，累计发放各类救灾物资5.94万件套。同时，青海正加快装配式活动板房建设，让受灾群众安全温暖过冬。
据新华社